



Los marineros norteamericanos en tierras españolas

Los tripulantes católicos de la Flota hacen su ofrenda al apóstol Santiago en Compostela. -- Al frente de ellos llegó el almirante Henderson. -- La invocación jacobea fué leída por el secretario de la Escuadra, capitán de navío Joyee

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 4.—A las once de la mañana, y en tren especial, han llegado a Santiago un centenar de marineros norteamericanos acompañados de un grupo de marinería del Ferrol del Caudillo. Los marineros norteamericanos habían salido de El Ferrol en un barco de guerra español, el «Yáñez Pinzón» hasta La Coruña, adonde llegaron a las ocho de la mañana, y a las nueve, por ferrocarril, salieron con dirección a Santiago. Por carretera, llegó el almirante Henderson con varios oficiales de la Armada norteamericana. Acudieron a la estación para recibir a los marineros estadounidenses numerosos compostelanos, que prorrumpieron en aclamaciones.

Los marineros norteamericanos, por las calles principales de la ciudad, se dirigieron a la plaza de España, y allí admiraron la fachada del Obradoiro.

Acompañados de intérpretes de las oficinas de turismo y de la Marina española, los marineros se trasladaron al edificio del Hospital Real, donde hicieron vivos elogios del estilo arquitectónico de este edificio.

A las doce llegó a dicho Hospital Henderson acompañado de varios oficiales de la Marina estadounidense y de oficiales de la Marina española. Un poco más tarde se trasladaron a la catedral y entraron en el templo por la puerta del Obradoiro. Al final de la escalinata se encontraban el alcalde de Santiago, el señor obispo que les dieron la bienvenida. El templo estaba abarrotado de fieles. El órgano, a la entrada de esta peregrinación, interpretó el himno jacobeo. Ya los peregrinos en el altar mayor, dió comienzo la misa solemne oficiada por el teniente vicario del departamento marítimo del Ferrol. Al lado del presbiterio se acomodó el almirante Henderson con sus acompañantes.

Ofrenda al Apóstol

En el ofertorio de la misa se acercó al altar mayor para presentar la ofrenda al secretario de las fuerzas navales de la Marina norteamericana, capitán de navío Joyee, que es el jefe católico de mayor graduación en esta división de la Escuadra norteamericana, y leyó en inglés la siguiente invocación:

«Es verdaderamente un gran honor el ser los primeros de la armada de los Estados Unidos y los primeros bajo el comando del su premo jefe de las fuerzas navales del Atlántico norte y del Mediterráneo que visitan esta joya de la basílica del Patrón de su nación y uno de los más brillantes y gloriosos santos de los primeros tiempos de nuestra Iglesia católica.

Como señal de nuestro respeto para esta gran cristiana nación, y como recuerdo de esta solemne ocasión, quiero presentar y ofrecer en el nombre de todos nosotros aquí presentes nuestra enseñanza nacional.

Que Dios Nuestro Señor, a través de su Apóstol, derrame sus bendiciones sobre nuestras naciones».

Le contestó en inglés el capón go magistral de Santiago, señor Lago. Comenzó agradeciendo, a tan distinguida selección de marineros norteamericanos esta visita que hacían a la basílica del Apóstol Santiago. Glosó el hecho de que a la entrada del puerto de Nueva York exista la estatua de la Libertad, y comentó unas estrofas del himno nacional norteamericano en las que se proclama a la patria norteamericana la tierra libre y la cuna del valiente. Y a propósito de esto recordó que la noción exacta de la libertad es patrimonio cristiano, y a América ese patrimonio les fué transmitido por los misioneros españoles, resultando que España, no sólo descubrió el Nuevo Mundo, sino que además lo cristianizó. Manifiesta que del mismo modo que España es madre de América, Santiago el Mayor es nuestro padre en la fe y el Evangelizador de España, y a través de España, también del continente americano. Felicitó a los peregrinos americanos por el alto ejemplo de espiritualidad que dieron al mundo visitando el santuario jacobeo, y terminó pidiendo al Apóstol que los mantenga siempre firmes en la profesión y en la defensa de los ideales cristianos.

Durante la misa, el coro de una peregrinación de jóvenes franceses, llegados ayer a Compostela interpretó diversas composiciones.

Finalizó el acto abrazando los peregrinos norteamericanos la imagen del Apóstol, siéndoles entregada una medalla de Santiago. Recepción y discurso del almirante Henderson

Desde la catedral se dirigieron al Ayuntamiento, donde les fué ofrecida una recepción, acto al que asistieron también los peregrinos franceses.

Durante el acto, la banda municipal interpretó el himno nacional norteamericano. Durante la recepción pronunció en inglés, en francés y en español unas palabras de bienvenida a los marineros norteamericanos y a los peregrinos franceses el alcalde de la ciudad, señor Otero, y le contestó, por la parte correspondiente al saludo ofrecido a los norteamericanos, el almirante Henderson, manifestando que conocía de referencias la hidalguía y la caballerosidad de los españoles, que había podido comprobar en esta visita a Santiago de Compostela como ayer en El Ferrol del Caudillo y en La Coruña. Que estaba muy agradecido por tantas atenciones y que a todos les expresaba sus más rendidas gracias. Anunció que pronto volvería a visitar Galicia.

El director de la peregrinación francesa contestó al saludo del alcalde, diciendo que estaba muy agradecido por este recibimiento y que experimentaba en este momento una vivísima emoción por estar delante de los representantes del país americano, a los cuales Francia les debía mucho desde la terminación de la guerra.

Una vez terminada esta recepción, en la cual han confraterni-

zado las autoridades compostelanas, los marineros norteamericanos y los peregrinos franceses, los marineros estadounidenses, jefes, oficiales y marinos se trasladaron a la Residencia Universitaria, donde les fué servido un almuerzo.

Los marineros han recorrido los monumentos de la ciudad, sacando de esta visita gratísima impresión.

Mañana se espera en Compostela la visita de otros grupos de marineros norteamericanos. — (Cifra).

Agasajo al almirante Connolly en el «Canarias»

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—La animación durante el día ha sido tan extraordinaria que hubo necesidad de aumentar las líneas de tranvías que conducen al puerto, dada la gran afluencia de gente que quiere presenciar de cerca los buques norteamericanos anclados en el puerto. Las dotaciones norteamericanas saltaron a tierra y han confraternizado, con vivas muestras de simpatía, con las ferrolanas, inundándose de marineros las terrazas de los bares, cafés, etc.

El almirante Moreno, ofreció un almuerzo a bordo del crucero «Canarias» al almirante Connolly que asistió acompañado de los altos jefes de la Marina norteamericana, así como de los comandantes de los cuatro buques surtos en el puerto. Asistieron el capitán general del departamento, jefe de la primera flotilla de destructores, comandante del crucero «Canarias» y del crucero «Galicia». La comida tuvo un carácter íntimo y de amplia fraternidad entre las Marinas española y norteamericana.

A las seis de la tarde, en el parque municipal, se celebró una fiesta de tipo folklórico. En la fiesta tomaron parte coros regionales, el de danzas de la Sección feme-

nina y el coro «Toxos e froles». El acto resultó de gran brillantez.

Llegada a Madrid

MADRID, 4.—En el rápido de Galicia llegaron 98 marineros. Al frente de ellos viene el comandante Henderson, jefe de la Policía marítima, con tres oficiales y seis jefes.

Los marineros norteamericanos ofrecen inmejorable aspecto de pulcritud en sus uniformes, corrección y disciplina. Aunque fatigados por el largo viaje en tren, se mostraban encantados de hallarse en Madrid, que según nos confesaron algunos, tenían verdaderos deseos de conocer. Uno de los más jóvenes es Coawinghan, de Cleveland, y pertenece a la dotación del «Jumeau». Tiene diecinueve años. Nos confesó que hasta ahora lo que más admira de España son las mujeres. Con su máquina fotográfica se mostraba incansable en tirar placas.

El jefe de la expedición, comandante Henderson, que comprende el español por haber vivido en California, se sometió amablemente a nuestras preguntas. Nos expresó su satisfacción por este viaje y la gran impresión de España recibida.

Los visitantes fueron atendidos por el director de Viajes Marsáns corresponsales de American Express. Los marineros ocuparon los autocars, cada uno de los cuales llevaba el nombre de las unidades navales americanas. Fueron distribuidos en hoteles.

Aunque se proponían visitar los lugares más importantes de Madrid, decidieron dedicar la tarde al descanso. Muchos de ellos asistieron a la corrida de toros.

Visita a Toledo

Ayer visitaron Toledo, el almirante de la Marina de los Estados Unidos, Moore, y el contraalmirante Manning, acompañados del coronel de Infantería, Murrey. — (Cifra).

Regreso a Toledo del Cardenal Primado

TOLEDO, 4.—Ha regresado a esta capital y se ha hecho cargo personalmente del gobierno de la archidiócesis el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, que para reponerse de la anemia perniciososa de la sangre que sufre ha pasado bajo régimen médico unos meses en el campo. — (Cifra).

Ofrenda de una imagen en Monserrat

MONTSERRAT, 4.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana la ofrenda a la Virgen Patrona de Cataluña de una lámpara votiva adquirida por suscripción popular en la provincia de Tarragona. Con dicho motivo llegó al monasterio una romería con unos 1.500 fieles, presididos por el arzobispo de Tarragona, autoridades y jerarquías de dicha provincia. En la basílica fueron recibidos por el abad mitrado y una representación de la comunidad benedictina. Ofició el arzobispo doctor Arribas de Cas-

tro, e hizo la ofrenda el alcalde de Tarragona, contestando el abad de Montserrat. — (Cifra).

La Virgen de la Luz, en Tarifa

TARIFA, 4.—Ha sido trasladada esta tarde desde su santuario, distante ocho kilómetros de la ciudad, la imagen de la Santísima Virgen de la Luz, Patrona de Tarifa. Fué escoltada por más de doscientos jinetes ataviados a la andaluz. La imagen hizo su entrada triunfal en la población a las nueve de la noche, y fué recibida en las afueras por el Ayuntamiento y restantes autoridades. Además del gran número de devotos que a pie acompañaron a la imagen de la Santísima Virgen, se hallaba congregado en las afueras, para recibir a su Patrona, todo el vecindario, que vitoreó a la Virgen hasta su entrada en la iglesia parroquial de San Mateo, en cuya iglesia ha dado comienzo una novena en su honor. La afluencia de familias del

El tiempo en España

Comentario

De momento no se ven todavía síntomas de que puedan venir inmediatamente sobre nuestro país nuevas y copiosas lluvias.

Hay que esperar unos días. Ahora estamos en unos de esos días meteorológicos. Ya ha llevado a cabo la atmósfera unos primeros ensayos, y ahora se prepara para pasar un nuevo temporal cuando rehaga fuerzas, que bien pudiera ser en esta primera quincena de septiembre, aunque no en estos primeros días de ella.

Los embalses siguen como estaban la semana pasada, metros cúbicos más o menos de agua en ellos. De los 6.082 millones de metros cúbicos que tienen de cabida, sólo contienen 972, o sea un 16 por 100. Lo cual supone unas disponibilidades de 171 millones de kilovatios hora en vez de los 1.982 con que debíamos contar. Menos mal que esta penuria espolea fuertemente la construcción de embalses y de centrales térmicas. Ahora es la de Lada, en Langreo (Asturias) la que empieza a funcionar con carbones menudos.

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Durante ayer se han registrado chubascos tormentosos de intensidad variable, distribuidos irregularmente en la mitad norte de la Península. En el resto, la nubosidad ha sido, en general, abundante.

Tiempo probable: Nubosidad abundante en Galicia y costa cantábrica, donde se producirán lloviznas de madrugada. En el resto la nubosidad será variable, registrándose tormentas aisladas, de

poca intensidad, en el Mediterráneo y región murciana.

Terrible vendaval en Burgos

BURGOS, 4.—En la noche de hoy se ha desencadenado sobre esta ciudad un furioso vendaval, que arrancó de cuajo varios árboles en las alamedas cercanas a la población y en el típico paseo del Espolón. El temporal sorprendió en las inmediaciones del fiato de Francia a José Martínez Camará, sobre el que cayó un árbol abatido por el fuerte viento. El desdichado José sufrió la fractura del cráneo y otras lesiones, a consecuencia de las que falleció al ser conducido a la casa de socorro.

Tormentas en Madrid

Mediada la tarde de ayer descargó sobre Madrid una tormenta de breve duración, pero de gran intensidad, en la que cayó durante quince minutos gran cantidad de agua, acompañada de granizo y fuerte viento, que produjo destrozos en el arbolado.

Terminado el aguacero volvió a lucir el sol, y después se encapotó de nuevo el cielo, produciéndose a intervalos ligeras lloviznas. La noche quedó con tendencia a llover más.

No obstante, la temperatura se mantuvo calurosa durante la noche, sin haber refrescado el ambiente.

A las dos y media de la madrugada volvió a registrarse una nueva tormenta, con gran aparato de truenos y relámpagos, cayendo también granizo de regular tamaño. El cielo continuó cubierto de nubes, lo que hace esperar ruévas precipitaciones.

Tres muertos al ser arrollado un camión en Córdoba

Vuelca otro camión en Berga y resulta un muerto y catorce heridos graves

CORDOBA, 4.—En el paso a nivel de la línea férrea de Málaga a Córdoba, cerca del cortijo de «Lobatón» en el término municipal de esta capital, el tren pescadero arrolló al camión de la matrícula de Sevilla número 16.819, del servicio público, al que arrastró 900 metros. Resultaron muertos Cristóbal Zamorano Luna, de sesenta años, vecino de Fernán Núñez, y su hijo José, de dieciocho años, así como el chófer que conducía el vehículo, llamado Andrés Pérez Jiménez de treinta y tres años, natural del mismo pueblo.

Un muerto y 14 heridos graves

BERGA, 4.—Cuando regresaba a esta localidad un camión conduciendo 25 obreros, en el cruce de las carreteras de Serchs y La Bruells, volcó a consecuencia de un viraje, resultando 15 heridos graves, que han quedado hospita-

lizados. De ellos, Restituto Hernández, de treinta y seis años, ha fallecido. — (Cifra).

Seis heridos al incendiarse un tranvía

ZARAGOZA, 4.—Se ha incendiado un tranvía de la línea del Parque. Numerosos viajeros se arrojaron al suelo en marcha y seis resultaron heridos, tres de ellos de consideración, llamados Emilio Catalán Salvado, de sesenta y siete años de edad; su esposa Antonia González Lain, de cincuenta y tres, y Segunda Bueno Vitos, de cuarenta y siete. Todos los heridos fueron asistidos en la Ccsa de Socorro. — (Cifra).

Muere aplastado por una pared

ALMAGRO, 4.—A consecuencia del desprendimiento de una pared de una obra en construcción quedó sepultado el obrero Joaquín Lozano, de veintitres años de edad. Falleció momentos después de ocurrir el accidente. — (Cifra).

Ciclista atropellado por un automóvil

TARIFA, 4.—En la carretera de Cádiz, en el lugar denominado San José de la Villa, fué arrollado el ciclista Manuel Romero Rey, de dieciséis años, por el automóvil MA 7380, que conducía el ingeniero de minas de nacionalidad francesa señor Milladen Midat, que no pudo evitar el atropello y que, por verdadero milagro, no volcó al intendario. El joven ciclista sufrió heridas de consideración.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 25'4

Mínima, 16,0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 21,8.

Viento, Sur-sureste, 20 kilómetros por hora.

Campo de Gibraltar, así como la llegada de Ceuta de un barco que conducía parte de la colonia de Tarifa en aquella plaza, ha dado gran realce a la fiesta. — (Cifra).

Vida económica nacional

Hacia una nueva coyuntura

Se encuentra ya muy extendida por el ambiente, especialmente por el ambiente de la Bolsa y de los centros donde se reúnen especuladores, la idea de que estamos asistiendo a un cambio de coyuntura.

La forma en que se ha lanzado la Bolsa para arriba, lanzamiento que con mayor o menor velocidad tenía que haberse iniciado hace tiempo porque muchos valores habían bajado demasiado, mientras otros se siguen manteniendo altos, ha creado este mito de que ya estamos ante un cambio de la coyuntura.

En Bolsa podrá haber un cambio de coyuntura y ya veremos hasta cuando dura, porque consideramos imposible que una Bolsa en alza pueda mantenerse eufórica mucho tiempo mientras todos los negocios se encuentran en franca baja, completamente alicaídos, pero en el ambiente general de nuestra economía esa coyuntura está muy lejos, no de producirse, sino ni siquiera de iniciarse.

Suelen ser los banqueros y en España decir banqueros es lo mismo que decir hombres de negocios, empresarios, porque las funciones de los primeros suelen confundirse con las de los segundos, los que de manera más sutil husmean los cambios de coyuntura, tanto cuanto ésta viene a peor como cuando la reacción se produce. Y los banqueros por el momento, aunque ven con simpatía estos movimientos premonitores de opinión en relación con la eliminación del bache actual, no consideran que haya llegado el momento todavía de comenzar a preparar la posición de especulación que permita aprovechar en la preparación de nuevos negocios la oleada de la reacción general de ánimo en el público.

Consideran que por muy bien que vayan las cosas, hará falta dejar pasar todo lo que falta de año. Allí para primeros de año, nos dicen, podrá llegar el momento de considerar la iniciación del cambio de coyuntura, aunque siempre condicionan la posibilidad del cambio a que venga también el cambio meteorológico, es decir, a que vengan las lluvias.

Consideran y en ello estamos plenamente de acuerdo con ellos que el estado de depresión actual si bien nació al producirse la primera fase de la lucha contra la inflación o el principio de crédito especulativo que amenazaba con terminar en inflación verdadera, fué alimentado más tarde por la sequía. De la carencia de una masa de lluvias adecuada a nuestras necesidades y a vuestros sistemas agrícolas o industriales ha surgido, primeramente, la crisis gana-

Traspaso en Madrid

Pollería, huería céntrica, con vivienda. Dirigirse: Apartado de Correos, 1 087. Madrid.

Colegio de Enseñanza Media Ntra. Sra. de las Angustias AREVALO

Centro subvencionado por el Ayuntamiento de Arévalo y por el Ministerio de Educación Nacional

Profesorado titulado y competente. Magnífica instalación.

Laboratorio de Química, Gabinete de Física, Museo de Historia Natural, Patio de recreo y campo de deportes.

Matrícula de enseñanza privada: Hasta el 30 de septiembre.

Se han abierto las clases de la Escuela Preparatoria.

Exámenes de asignaturas pendientes de junio: El día 19 de septiembre, a las once de la mañana.

Apertura de curso: El 3 de octubre.

dera. Después, la crisis agrícola al hundirse las cosechas. Al mismo tiempo, la sequía ha paralizado nuestra industria, reduciendo al mínimo los suministros de energía eléctrica. Al contraerse la producción industrial general, por muchos auxilios que se quieran dar, se ha reducido la masa de jornales y esto cayendo sobre un ambiente ya de depresión, inclinado al pesimismo ha traído la situación en que ahora nos encontramos.

Reconocen que para principios de año ha de venir la nueva coyuntura. Pudiera venir. Porque si las lluvias no vienen, la depresión económica actual no hará otra cosa que profundizarse y agravarse.

Anudados estos factores no sólo de favorabilidad sino esencialmente básicos para crear un movimiento de reacción, el mejor factor de impulso ha de encontrarse después en una política de crédito fácil y estimulante, con la cual se podrá realizar la función de inyectar cierta masa de dinero nuevo, de capital, de elementos de financiación de manobra que sustituyendo a la carencia actual de dinero sirva como chispa para encender el motor e impulsarle en las primeras vueltas hasta que después iniciado el ciclo pueda ya moverse por sí solo. Y sobre si esto será o no realidad, lector no haga comentario, como me lo han contado te lo cuento.—A. Sp.

EL DR. LEDO

ha reanudado su consulta de Enfermedades de la Piel. Núñez de Arce, 4. Teléf. 2545. VALLADOLID

Fumadores se elimina el tóxico con «Desintoxicante-19, vitamínico, vigorizante, inofensivo, en Farmacias.

EN SECRETO...

Su vecina da a sus pollitos y gallinas GALLIOL Laboratorio Glez. Cuevas. LOGROÑO

FUM GIGARRILLO INSECTICIDA

Agente provincial Félix Díaz Civildanes. Blasco Jimeno, 10. AVILA

Véndese casa en Avila llave en mano.

Otra Madrid próxima Gran Vía. Razón: Ramón y Cajal, 3, bajo derecha, de doce a una.

Tomaría en alquiler corral con cuadra en proximidades calle San Esteban. Razón: Virgilio Sánchez, núm. 8 de la misma.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El campo, los mercados y las labores de septiembre

Impresión de «CERES»

«Septiembre o se lleva los puentes o se secan las fuentes». Así reza nuestro sin par refranero. Y, ¿por dónde caminará este mes en que se le tacha de extremista? Agosto ha tendido a seco, pues aunque ha habido alguna que otra tormentilla, no han tenido importancia, pues el agua en agosto se seca antes de caer. Se dice que «tras la seca, la gran mojada» y los pronósticos anuncian grandes lluvias durante este otoño y, desde luego, aseguran un invierno lluvioso.

El tiempo ha estado estapendo para efectuar a gusto y con tranquilidad las faenas de eras, saliendo los granos muy buenos, muy secos, sanos y bien granados, con excelente peso específico. En estos días puede darse por finada la recolección cerealista, habiendo muchas eras que están barridas y otras en los remates, para dejarlas listas para el año que viene.

Claro es que para los demás cultivos hubiera convenido algún golpe bueno de lluvia. Las uvas se merman en determinados sitios; en otros granan bien, porque llovió mucho allí por San Fermín; y en los olivares se quejan de que con la sequía se cae bastante fruto seco. Así y todo, se hará una cosecha de aceite normal buena, no superior, ni mucho menos, porque ha fracasado en muchos sitios de la zona de Jaén, que es la provincia más aceitera de España. La fruta está muy abundante, aunque se cae bastante, pero de todos modos es una gran cosecha frutera y especialmente de melocotones, peras, manzanas, ciruelas e higos.

De garrofas, en Levante, también se anuncia un cosechón, detalle muy interesante, ya que la garrofa troceada y molida la come muy bien el ganado y es muy nutritiva. También de montanera se anuncia mucha, pero mucha, y se asegura que es una de las mayores que se recuerdan. Esto es interesantísimo.

Y es una lástima que ahora no cayera agua en abundancia para que se hiciera una otoñada temprana, que son las buenas y provechosas, porque entonces se podría esperar muy a gusto a la montanera, que suele ser en noviembre, e igualmente las garrofas para entonces. De lo contrario, el ganado lo va a pasar mal, una vez que el espiguelo ya se ha aprovechado.

Hay algunas eras que todavía han de tardar en rematar y son precisamente las casas que tienen trilladoras y que a causa de la falta de fúido eléctrico están casi parados, sin trillar, habiendo vuelto muchos a los trillos antiguos y a las aventadoras corrientes. También la falta de electricidad está produciendo daños en los riegos.

Las remolachas, salvo los que andan mal de agua y los de secano, la marcha es normal, con la consabida disminución de zona de cultivo, que ha hecho se amplie automáticamente la de patatas, alubias, algodón y maíz. De alfalfa se están dando buenos cortes, siendo este de ahora el mejor que se ha dado en la campaña.

Las impresiones que recogemos de la cosecha son cada día mejores en Castilla y malas del sur y Aragón. En Castilla, en las zonas más frías, las salvó el agua de San

Isidro y a otros les dió la cosecha sencillamente las lluvias de la primera quincena de junio, allí donde de San Isidro no llegó. Pero como ahora al medir el trigo se va viendo sorpresas muy gratas, resulta que en toda esta región en general se coge más grano que se esperaba, mucho más, resultando mejor cosecha que la pasada. Pero, en cambio, como hay tanta zona de desastre, el conjunto no puede ser optimista, ni mucho menos, y estimamos nosotros que la cosecha de cereales y leguminosas en España es por el estilo de la pasada y, en caso, un poquito mejor. Hemos visto en una información de la Colaboración Logos suscrita por don Eliseo de Pablo, cifrando la cosecha de trigo en 30 millones de quintales métricos.

Que más quisiéramos todos que más quisiera España que la actual cosecha de trigo fuera de 30 millones; nosotros creemos que para llegar a esa cifra ha de faltar mucho. Si se hablara en 24 o 26 millones de quintales, ya sería otro cantar, pues no se han cultivado arriba de 38 millones de hectáreas y una mitad o más han fracasado, y por bien que haya rendido en los sitios favorecidos, hay mayoría de regiones fracasadas.

En el próximo Suplemento de 15 de Septiembre publicaremos, D. M. un avance nuestro, cuyos informes los estamos recogiendo ya, y entonces podremos informar a nuestros lectores, con mucha aproximación, del resultado de la cosecha de trigos y demás cereales y leguminosas que se está recogiendo en España.

Trigos y harinas.—Están empezando a llevarse a fábricas y paneras los primeros trigos, notándose bastante animación de entregas, sin duda para poder expedir con guías las leguminosas de pienso, cebadas y avenas. Las fábricas empiezan a moler. Los trigos son excelentes, de mucho rendimiento y sanidad, aunque en algún mercado se han notado cosas raras, tanto en la harina como en el pan; pero es de esperar, desde luego un mejor pan que el de la pasada campaña.

Vinos.—Las últimas ofertas que conocemos que se han corrido por los mercados de consumo, son las que siguen, a base de al mayor y precios en pesetas, grado y hectolitro: Tintos de La Mancha, de 13 y medio a 14 grados a 14,50 Criptana, Quintanar y Alcazar; a 14,75 en Quero y Villa de Don Fadrique, y a 15 en Villena. Los tintos de Aragón, tipo de 16 a 16 y medio grados, a 14,75 y 15 en Carriena; a 15 en La Almunia; 15,50, Longares, y clase especial, a 16, en Morés; vino dulce, 16 por 2, a 17, en Epila. Los de Navarra de 16 grados, a 14,75, Cintruénigo y Fitero, y a 15, en Corella, vinos de 17 grados. Los tintos de Rioja, de 13 a 13 y medio grados, a 14,25, Euenmayor y en Haro, a 15,50.

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S.)

Sección religiosa

Día 6, Martes.—Santos Zacarías, Eleuterio, Petronio, Donaciano, Germán.

La misa y oficio divino son en la capital de la infraoctava de San Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color encarnado. En los pueblos, de feria, con rito simple y color verde.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, dedican solemne novena a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen, bajo la advocación de Salud de los enfermos.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, Misas rezadas. En la de las nueve se hará la novena. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, plática por don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra

solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Portería. Por la mañana, a las nueve, misa solemne en el altar de la Divina Portería del Cielo.

Por la tarde, a las siete y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., plática por el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento, novena, cánticos, solemne reserva y Salve popular.

Nuestra Señora de la Soterraña Parroquia de San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña celebra solemne novena en honor de su Excelsa Patrona y de la ciudad de Avila.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Mariano A. Taberna, bendición del Santísimo y Salve cantada.

Parroquia de San Pedro A las diez de la noche, Bendición y reserva.

DE BARCO DE AVILA

Velada pro Seminario

El pasado día 27 y en el Teatro Principal de la villa de Barco de Avila, se celebró una velada pro Seminario, que con gusto y acierto fué montada por los seminaristas don Casimiro Medina y don José María Coronado. La velada resultó bien dirigida; bien interpretada y entretenida haciendo pasar al respetable dos horas de regocijo sano.

Los dos organizadores y mantenedores, de la fiesta, secundados por las autoridades locales y con el aliento y consejo de nuestro señor párroco y arcipreste don Julián Jiménez, consiguieron una recaudación lisonjera para engrasar los fondos que sirven para la construcción de nuestro Seminario. Su esfuerzo principal consistió en conseguir de un cumplido grupo de jóvenes y niños buenos actores como asimismo el personal de estos dos seminaristas en recitaciones y exhortaciones.

Comenzó la velada con una explicación de la significación de la misma y de la importancia del nuevo Seminario para la dotación de nuevos sacerdotes, por el seminarista don José María Coronado que fué muy aplaudido en su exhortación tanto en las intervenciones como recitador que hizo. También don Casimiro Medina, seminarista, pronunció un discurso haciendo ver la significación del sacerdote en los distintos tiempos críticos de la Historia para conjugarlos con los tiempos actuales en que, más que nunca, el sacerdote tiene una significación especial fijándose en la Iglesia como único medio de salvación del mundo.

Se puso en escena «El crimen del inocente», que fué bien y simpáticamente interpretado por Enrique y Jaime García, Juli Andray, Paquito, Juanito y Toni Coronado; Antonio Monje, Pepín Serrado, Fernandito Martínez, Felipe Martín y Bartolomé Araoz. Seguidamente se puso en escena, también con buen trazo de interpretación el sainete titulado «Seis retratos tres pesetas», que estuvo a cargo con igual acierto de Juli García, Alejandro García (Tani), Miguel Benito (Mimi), Felipe Martín, Eulogio González, Arturín Martín y Fernandito Martínez.

Finalmente un coro de niñas compuesto por Julieta Pérez, Mari Carmen y Josefina Burdiel, Tere y Pilarín Martí, Mari Carmen Andray, Toñina Hernández, Idelina García, Mari Carmen Hernández, Josefina Albi, Mari Carmen González (Mamen), Ana Mari Serradilla, Toñina Díaz y Solita Araoz, interpretaron escogidas canciones

populares vascas, aragonesas, extremeñas y castellanas, sobresaliendo en baile regional la monísima niña Pilarín Martín Martín, que escuchó muchos aplausos, haciéndosela repetir alguno de los números en que intervino.

Como decíamos al principio la velada resultó muy entretenida, muy acertada y hasta de cierto empaque.—G. M.

Toros en Muñotello

El día 2 de los corrientes se ha celebrado una novilla en el pueblo de Muñotello, lidiándose dos hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don José Monge, de Piedrahíta, por Pedro Mesas «Estudiante».

El ganado que salió bravo y con mucho nervio fué toroado con arte y valentía por Mesas, quien puso además tres pares de banderillas a su segundo, pares colocados de manera magistral quebrando en la suerte con todas las de la ley. Banderillas estas que dejaron un profundo sabor por su imponente y bella ejecución.

Con la muleta, trastea al primero, tratando de arreglarlo, ya que entraba cabeceando y por su exceso de nervio y poder, era difícil aguantar las tarascadas del bicho. Al fin y tras laboriosa faena, lo cuadra matándolo de una estocada hasta las púndolas y un desca-bello. Se le concedieron oreja y rabo y dió vuelta al ruedo.

Al segundo novillo al que recibió de rodillas con una larga cambiada le hizo una gran faena de muleta, dándole pases de todas las marcas, y varios naturales de los cuales dos de ellos fueron de verdadero maestro rematados con el de pecho rozándole los pitones.

Tras cuadrar al bicho, se vuelca sobre el morrillo, dándole una estocada que basta. También en este novillo le concedieron orejas, rabo y vuelta.

El sobresaliente Eustaquio Alonso González hizo una corta pero exquisita actuación, siendo muy aplaudido, y esperamos en sus próximas actuaciones, ya como novillero, que confirme las esperanzas que Arenas de San Pedro, su tierra natal, tiene puestas en él. SERGAR.

MAQUINARIA

vialcola y eléctrica modernas perfeccionadas. Material para bodas: MAQUINARIA Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO.



Eldense	Avila C. F.
2	0

No tuvo fortuna el AVILA en su primera salida

Los dos tantos contrarios se produjeron en la primera parte

Pesimismo a corto plazo
 Dijimos en nuestros comentarios del pasado viernes: «Gran suerte sería que el Avila arrancara allí —en Elda— algún punto; pero, la verdad, no lo esperamos». Y más adelante remacháramos: «...A pesar de lo cual, nosotros, lo repetimos, somos más bien pesimistas en cuanto al resultado del primer partido. Daríamos algo bueno por equívocos».

En alguna peña deportiva, poco menos que quisieron pegarnos por este pesimismo. Y ya se ve que, por desgracia, tenía fundamento.

¿Oíere esto decir que estamos descontentos con el equipo? ¡Ni remotamente! Confiamos en él,

y abrigamos la esperanza de que nos dará más satisfacciones que disgustos. Pero sabíamos que no está en forma todavía; que tiene fallos y lunares que se irán corrigiendo. El presidente de la Comisión técnica, señor Arévalo, que le ha visto actuar en los tres partidos de entrenamiento, nos ha hablado de ello con insistencia. Y lo mismo el preparador, Agustín.

Pero existe la circunstancia de que esos fallos se acusan principalmente en los jugadores que teóricamente nos ofrecen mayor garantía: por ejemplo, en Montes, que acusaba una ostensible baja de forma; en Pablito, en quien también ha hecho mella la ociosidad veraniega; en la temporal ausencia de Orgaz, que ha de ser este año uno de los más fuertes

puntales del Avila; pero, sobre todo, en el trío interior del ataque: Adolfo, Juan de Dios y Uroz; el primero de ellos, bien conocido de nuestra afición a través de sus excelentes campañas en la desaparecida Gimnástica Segoviana, de la que fué durante dos temporadas uno de los más destacados jugadores; y Juan de Dios y Uroz son aquellos dos muchachos que tanta impresión causaron en nuestro público en aquel partido con que se cerró la temporada última, porque fueron los autores principales de la aplastante victoria, por 6-1, de la «selección de los modestos» sobre el Avila.

De modo que, si todos esos jugadores que hemos citado, por una u otra causa, son los que de momento restan fortaleza al conjunto, ya sabemos que pueden dar mucho de sí, y lo darán muy pronto.

Entre tanto, los demás —todos ellos casi desconocidos, a excepción de Fuentes— están funcionando incluso mejor de lo que se esperaba. Ajero cumple cada día con más acierto en la defensa del marco, y por añadidura se están realizando activas y rápidas gestiones para la adquisición de otro buen guardameta. Aranda, Julito y Vila constituyen tal vez la más sólida muralla defensiva que ha tenido el Avila, y aun puede mejorarse con la inclusión de Orgaz, que en este su primer año de jugador profesional tiene que ventilar su porvenir futbolístico. El medito volante Peláez ha sido una afortunada revelación; y los extremos, Fuentes y Cabillo, están a cual mejor, según nos dicen.

Por todo ello, los temores manifestados por nosotros en la mencionada información no se referían, entiéndase bien, a la temporada que ahora comienza, sino a sus primeros partidos, mientras vuelven por sus fueros Montes, Pablito, Orgaz, Adolfo, etc. Eramos pesimistas, sí; pero a corto plazo.

¿Se sabe algo?

Comenzó ayer nuestro tormento, el mismo de siempre durante la temporada futbolística: el de ser asediados todos los domingos con la pregunta de rigor: «¿Se sabe algo? ¿Se sabe algo?», sin poderla contestar, porque, cuan-

do nosotros «sabemos algo», la cosa es ya del dominio público, y nadie nos pregunta nada.

Pero quede constancia aquí de que la preguntita no nos molesta, sino todo lo contrario, porque revela afición e interés; lo desagradable sería que nadie preguntase nada, porque eso querría decir que a la gente le tenía sin cuidado que el resultado hubiera sido favorable o adverso. Está bien, está bien que nos pregunten; pero está mal que nosotros no tengamos una fuente de información ultrarrápida, un hilo directo con los campos de fútbol. Nuestro tormento consiste en eso: en que no lo tenemos.

Y ayer fué un día de prueba, porque la noticia, la mala noticia, no llegó hasta cerca de la una de la noche, cuando un destacado directivo consiguió conferenciar con la central telefónica de Elda. Es de advertir que el equipo del Avila tenía que emprender el viaje de regreso inmediatamente después del partido, por lo que no podía Agustín llamar a conferencia; que la comunicación telegráfica estaba interrumpida por los temporales y que las radios sólo dieron los resultados de Primera y Segunda División.

Mucho tememos que este año ocurra frecuentemente lo mismo: que se tarde demasiado en recibir noticias de la suerte que el Avila vaya corriendo por esos campos de Dios, tan distantes y tan mal comunicados muchos de ellos con nosotros.

Estamos, pues, prevenidos para escuchar una y mil veces: «¿Se sabe algo?»

Procuraremos prevenirnos también para poder contestar, y, si es posible, en términos más satisfactorios que anoche.

Ocurrió lo que esperábamos

Queda suficientemente indicado que no nos sorprendió la derrota del Avila en su primera salida. Ni tampoco el tanteo, que refleja una discreta actuación en las líneas de zaga y una gran flojedad en la de ataque.

Encajar dos tantos en campo extraño, y en un primer partido de temporada, no es cosa que deshonre a ningún equipo.

Con una delantera más eficaz que la que hoy por hoy tenemos, podrían haberse compensado, consiguiendo un empate por lo menos. Pero ya hemos dicho que ahí radica, en el ataque, nuestro talón de Aquiles, por ahora, más que por falta de clase en sus jugadores, por falta de acoplamiento entre todos ellos, por pesadez en algunos, como Adolfo y Juan de Dios, que habrán de aligerar algo su peso, y también por individualismo que hay que corregir en otros.

Breve impresión del partido

No hemos podido conseguir la información particular sobre el partido que teníamos concertada y hemos de limitarnos por hoy a la breve impresión que nos comunica la «Agencia Logos».

Los equipos se alinearon así:

Eldense. — Amat; Carrasco, Fariñas, Mariano; García I, García II; Piquín, Belmar, Rafa, Obrador, Parroco.

Avila. — Ajero; Aranda, Julito, Vila; Peláez, Pablito; Juan Francisco, Fuentes, Juan de Dios, Uroz, Cabillo.

No actuó, pues, Adolfo, por la lesión sufrida en el entrenamiento del jueves.

El primer tanto del Eldense se produjo a los ocho minutos, por una jugada personal del delantero centro. A los 19 minutos, el extremo izquierdo Parroco, chutó angulado y raso, despejó violentamente Aranda, el balón rebotó en la cara del jugador eldense, y se desvió hacia la red, quedando Parroco conmocionado.

El partido se niveló desde este momento y resultaron infructuosos los ataques a ambas porterías.

En este tiempo dominó ligeramente el Eldense; pero en la segunda parte la iniciativa fué del Avila, que llegó frecuentemente a la portería adversaria, malográndose todos los intentos por la floja actuación de los delanteros Uroz, Juan de Dios y Juan Francisco, que arrastraron también al fracaso a Cabillo últimamente. Solo Fuentes, a pesar de no jugar en su puesto habitual, hizo un excelente partido, en la línea de ataque.

Atrás se distinguieron Vila y Julito, seguidos en méritos por Pablito y Peláez.

Pero la figura del partido fué Ajero, a quien no se puede culpar de ninguno de los dos tantos. Hizo magníficas paradas y estuvo valiente y seguro en todas sus intervenciones, llegando incluso a parar un penalty bien tirado.

Arbitró con acierto e imparcialidad Navarro Olcina y el público se portó con la mayor corrección y deportividad aplaudiendo y animando al Avila en varias ocasiones.

Y ahora a esperar a ese Imperial de Murcia, tan peligroso, y a ver si con la inclusión de Adolfo y con una tarde más acertada que la de ayer por parte de los otros delanteros, podemos salvar ese difícil escollo.

Resultados del cuarto Grupo

Villena-San Javier, 2-2; Manchego-Naval, 1-0; Conquense Tomelloso, 0-1; Alcalá-Rayó, 1-2; Guadalajara Talavera, 3-4; Alicante-Cieza, 3-2; Imperial-Orihuela, 10-2; Valdepeñas-Toledo, 0-10.

Muchos resultados sorprendentes en este primer partido de Liga. Nada menos que cinco equipos puntúan fuera de casa: Tomelloso, Rayó, Talavera y Toledo, con sendas victorias, y San Javier con un empate. Naturalmente, se colocan con dos puntos negativos el Conquense, Alcalá, Guadalajara y Valdepeñas; y con uno negativo también el Villena.

El Avila queda en la zona templada; Resultado estrepitoso el del Imperial-Orihuela, y más aún el de Valdepeñas-Toledo, por el tanteo y por el campo en que se ha producido.

¡Atención! ¡Atención!... Ese Imperial de Murcia que ha colocado la fuerte goleada de 10-2 al Orihuela, es el equipo que jugará en Avila el próximo domingo. Conque... parece que hay fundados temores por el resultado de ese encuentro, aunque sea en casa. Y un tropezón aquí sería más grave que el de ayer, que al fin y al cabo entra en la categoría de lo normal. ¡Oído, pues, a la pisada! ¡Que los murcianos vienen apretando de firme!

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Escuelas Preparatorias

Niños.—Se abre matrícula en esta Secretaría, de once a trece horas de los días laborables comprendidos entre el de hoy y el 20 de septiembre inclusive, a fin de comenzar el curso en el próximo mes de octubre.

Han de cubrirse diez y seis plazas presentándose la solicitud reintegrada con 1,55 pesetas y escrita de puño y letra del interesado, acompañándose certificado médico oficial de revacunación y no padecer enfermedad contagiosa y partida de nacimiento, legalizada cuando no sea de este territorio judicial. Se exige la edad de ocho años cumplidos dentro del natural.

Niñas.—En igual plazo y con las mismas condiciones antes expuestas, se admite matrícula para niñas en número de treinta y nueve.

Los exámenes de selección se celebrarán en el local de las Escuelas el día que oportunamente se señale, versando sobre Lectura, Escritura y Aritmética.

El Director, Manuel Alvarez Querol.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

EL SUPLENTE

Ojeada a la Prensa extranjera

Cada vez aumenta más la seguridad de los viajes aéreos

Artículo publicado en el «O'Primeiro de Janeiro», de Oporto.

«Comentando los hechos de mayor relieve de nuestra época, se mostraba sorprendido no hace mucho un ilustre publicista ante la rapidez con que el hombre se habituó a los viajes aéreos, a pesar del recelo que sentía al principio, cuando consideraba la posibilidad de hacerse transportar por vía aérea.

Los viajes por el aire se han transformado en viajes tan seguros como los que se hacen por mar e incluso por tierra, cuya seguridad va aumentando de día en día, lo que indiscutiblemente se debe, sobre todo, al esmero que se nota en su construcción.

En general, los profanos no tienen la menor idea del extremado rigor a que son sometidas en las más minuciosas pruebas las piezas de los aeroplanos. Baste decir que las alas de los grandes aviones que transportan viajeros a través del mundo «vuelan» millares de horas en el suelo antes de ser colocadas.

En las fábricas de «Lockheed Aircraft Corporation», por ejemplo, las secciones de las alas de los aparatos «Constellation», son montadas sobre aparatos especiales para sufrir traqueteos, sometiendo al peso de cargas muy superiores a las que tendrán que soportar después. Estas pruebas permiten que los ingenieros aeronáuticos que diseñan las potentes alas, las estudien en condiciones rigurosamente semejantes a aquellas en que se encontrarán las mismas una vez montadas en los aviones que prestan el servicio de transportes de pasajeros, pudiendo estudiar tales condiciones mucho antes de que sean realidad.

En la prueba de traqueteos, el ala de 1 586 kilos es sacudida durante centenares de horas por aparatos accionados eléctricamente,

que hacen que la maciza estructura metálica trepide a 170 vibraciones por minuto. Otros aparatos menores, girando a la velocidad de 1.800 rotaciones por minuto, simulan la vibración de los motores, cuyas vibraciones mecánicas son calculadas de modo que se aproximen lo más posible a las que sufren las alas, no solo en condiciones normales de vuelo, sino también cuando reinan huracanes.

Igualmente se somete el ala a la prueba de cargas, que llegan a 50 toneladas, para hacer que se doble hasta 48 cm. por debajo de la línea recta, volviendo el ala a su posición normal cuando se quita el peso. Durante la prueba los ingenieros realizan observaciones, mientras que numerosos medidores electrónicos de tensión van señalando las más insignificantes variaciones en la estructura del ala por diminuta que sea, es rigurosamente registrada para su estudio. El comportamiento interno de las aristas y nervios, que no se puede comprobar durante el vuelo, es directamente observado por los ingenieros.

«Hasta ahora en la historia de la aviación, los proyectistas e ingenieros aeronáuticos, nunca habían podido observar anticipadamente los efectos del vuelo en la estructura interna de los aparatos», subraya el señor Hall L. Hibbard, ingeniero jefe y vicepresidente de la «Lockheed».

El uso de estos nuevos métodos perfeccionados de las pruebas, ha prestado una enorme ayuda a los hombres de ciencia de la aviación en el desarrollo de nuevos proyectos y en el aprovechamiento de materiales. Haciendo que los aviones «vuelen» en tierra antes de efectuar la primera prueba en el aire, se evitan muchas incertidumbres del primer vuelo.

Y así se va haciendo cada vez mayor la seguridad que ofrece ya la aviación». — A. I.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 3 de septiembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 808
 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 08

Compro partidas

de raíz berceo, cerdas y crines. Diríjanse: Sr. Bruño. Calle Romero de Torres, 23, Córdoba

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y ácida del estómago, tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Siempre utilízalo en uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

¡Juventud y vejez! He aquí dos épocas de la vida, ordinariamente en eterna divergencia y que, sin embargo, cuando entre ellas ha habido cierta compenetración y armonía los pueblos, las naciones, han progresado y consolidado sus regímenes y conquistas. En tiempos de revolución, de cambios bruscos, de crisis de un sistema viejo y caduco, la juventud se impone por la fuerza y la osadía, y por su capacidad de adaptación flexible y moldeable a las formas nuevas. Por el contrario los viejos Estados con las arcas del tesoro plélicas de oro y sus sociedades viviendo una vida muerta y cómoda, sin acuciantes problemas económicos y sociales, y en un elevado nivel, propenden a la gerontocracia y en ellos la longevidad tiene categoría de virtud.

En los tiempos que vivimos, de profundas conmociones políticas y sociales, en los cuales la humanidad camina; de tumbos en tumbos, buscando ansiosamente la estabilidad que ha perdido, es la juventud la que ha llevado, y lleva aún, la voz cantante, menospreciando, a veces, con injusto dardén a la ancianidad y arrumbándola como trasto inútil porque la cree mansa y deprimida, incapaz de actuar viril y energicamente. Pero esa juventud de muchas miras —un tanto petulante, como dice Marcial Bayo— no es eterna y camina inexorablemente hacia la madurez y hacia el envejecimiento. Por eso ningún régimen puede permanecer joven e inmutable indefinidamente. A medida que el tiempo transcurre y los jóvenes se hacen maduros, y luego viejos, de nuevo retorna la admiración y respeto a las canas, y a lo que ellas representan; y más tarde, o más temprano, aquellos mozos impetuosos, aguerridos y triunfantes acabarán con sus cabezas mondas o canosas, ocupando un escaño en el Consejo de Ancianos: en el Senado. Así, al menos, la Historia nos demuestra el natural alternar de la efebocracia y gerontocracia.

Y nada más equivocado y estúpido que querer oponer, al estilo de Schopenhauer, lo joven a lo viejo. Está bien que los jóvenes tengan acometividad, deseos de renovar lo caduco, prisas por llegar... Los grandes ensayos en la vida humana casi siempre los ha iniciado la juventud. Mas no me nos importante es el papel del hombre de edad, rezumando sabiduría, experiencia, seriedad, bnan sentido. La política ideal sería la de los guerreros de Homero: en primera línea varios héroes jóvenes, detrás, aconsejando siempre, el sagaz Nestor, ministro de Estado.

Si, es cierto que los jóvenes y los viejos, aun situados en las mismas regiones del espacio, viven en mundos distantes, separados unos de otros por la barrera de la edad. Una madre nunca consigue hermanarse con su hija. A los hijos les es difícil comprender a sus padres y menos, claro está, a sus abuelos. Un anciano y su biznieto son dos seres completamente extraños el uno al otro. No obstante, contra esta natural tendencia heterocrónica, es preciso luchar para mantener la compenetración entre las distintas edades, base de la felicidad y bienestar de las generaciones convivientes. La vitalidad de los pueblos depende del equilibrio de las tres generaciones: hijos, padres y abuelos, y cuanto hagamos por mantenerle será poco en relación con los beneficios que de él pueden derivarse.

Sobre todo, ¡jóvenes de la época!, no menospreciéis a los ancianos y a sus consejos. No olvidéis que, como decía un ilustre escritor castellano, «en el bosque los árboles niños, y los árboles jóvenes son bellos, pero no interesantes. la buena sombra la dan los árboles viejos con profundas raíces...» Y recordad que lluvias de abril y sol de mayo, ayudan amorosamente al olmo viejo a ofrecer al gunas hojas verdes a cada primavera que llegu para todos.

«¿Es mucho pedir que preguntemos cómo les ha ido a los que vuelven de esa gran aventura?», escribe certeramente el ilustrado profesor M Bayo en su reciente artículo comentando bondadosamente nuestro librito «Hacia los cien años de vida». Desde luego, por nuestra parte, no creemos que eso sea mucho pedir.

Dr. R. De Francisco
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RIÑON Y VIAS URINARIAS
Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

JULIO LASTRAS
CANTERO-MARMOLISTA;
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION,
Carretera del Cementerio. — AVILA

SE VENDE casa con terreno en Carretera Nueva, núm. 26. Informes Casa Guillermo, Avenida de José Antonio, núm. 19.

SANCHEZ PRIETO
MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4. 2.º

tenido a bien remitir a su Excelencia para ser entregada a la familia del fallecido; cosa que hacemos hoy mismo,
Dios se lo pague.

SEGUNDO ANIVERSARIO
Alfonso Caro García
Que falleció el día 6 de septiembre de 1947,
A los 23 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Sus padres Benjamín y Felisa; hermanos y demás familia,
Suplican la asistencia al funeral que por su alma tendrá lugar mañana martes a las diez y media en la iglesia de San Juan y a las misas que con el mismo objeto se dirán en dicha iglesia ese día.

Gobierno Civil de Avila

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Han visitado a nuestra primera autoridad provincial don Mariano Rodríguez, de Omedo; don Cecilio Pozas, de Arenas de San Pedro; el presidente de la Federación de Caza y Pesca; don José Mayoral Fernández y don José Sánchez Merino; el alcalde de Mamblas; don Isaac de la Lastra, diputado provincial, y el alcalde de Piedrahita; señores Esteban Collantes y Escudero, de Madrid; Comisión de alcaldes del Partido de Arenas de San Pedro; alcalde de San Pascual; alcalde de Horcajo de las Torres, con representación del Ayuntamiento y una comisión de vecinos; don Emilio Herráez, de Balbarda; alcalde y dos concejales de El Mironcillo; don José Herranz; don Ildefonso Berrón, de Langá; don Bonifacio Arroyo, de Muñana; don Miguel de la Fuente, de Piedrahita; don Alfonso de la Cerda, y señora, y señorita de Luca de Tena; y doña Milagros Pacho.

Écos de Sociedad

De días

Hoy los ha celebrado don José Mayoral Fernández, cronista de Avila.

Peticiones de mano

Ayer fué pedida a doña Aurea Aparicio, viuda de Grande, la mano de su bellísima hija Aurita, para el culto abogado y administrador de la Prisión Provincial, don Mauricio Mata, por su padrino, don Demetrio Gallego, quien acompañaba a la madre, señora viuda de Mata, doña Isabel González. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

—Por don Francisco Jiménez, industrial de esta plaza y para su hijo Gregorio, ha sido pedida a doña Teodora Martín, viuda de don Francisco García, la mano de su bella hija Basti. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un niño la esposa del comerciante de esta plaza, don José Kaiser (nacida Carmen Ruiz del Olmo). Enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado de La Coruña el secretario Provincial de la CNS, don Francisco González Sánchez-Girón, con su familia.

—Ha salido para Madrid, después de pasar una temporada en nuestra ciudad, don Alejandro Agudo, con su distinguida esposa e hijas Marisa y Conchita.

Aniversario

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Martina San Román Estévez, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios. Renovamos nuestro pésame a los familiares.

PRIDIDA chaqueta de puuto calada color wels. Se ruega devolución en Plaza de la Catedral, 2

SE NECESITA niñera. Fivasa, núm. 91.º

El Dr. Piqueras

suspende su consulta por vacaciones hasta el día 15 del actual

SE NECESITA cocinera con buenos informes en «Bar Serrano», calle Larreta, n.º 5.

EXTRAVIADA el día 1 vaca negra, viciosa de natura, de 5 años, cola corta y la cuerna verdosa. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a don Antonio Hernández, en La Collita.

Gobierno Militar de Avila

Notas Militares

Por Orden Circular de 30 de agosto último (D. O. número 196) se le destina con carácter voluntario a la Zona de Reclutamiento y Movilización número 6 al Comandante de Infantería de la Escala Complementaria don Hipólito Arroyo García en comisión en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5.

Por orden Circular de 31 de agosto último (D. O. número 196) se le destina con carácter voluntario a la Caja de Recluta número 9 al Comandante de Artillería (E. C.) don Alberto Primo Alvarez de la Caja de Recluta número 68 (en plaza de Teniente Coronel).

José María Martín Sampedro

ABOGADO

reanuda la consulta en su despacho, calle de Pedro de la Gasca, número 14.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote; Muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño.

Señores: Don Jerónimo Prieto, don Demetrio Prieto, doña Juilita Prieto, señora viuda de Juan Parra, don Julián Pérez Agaña, don Juan J. Quemada, don Francisco Ramírez B. de Quirós, don Gabriel Ramos.

Donativos recibidos

Seminario Conciliar, raciones de comida, dos veces; don Julián Pérez Agaña, 6 pesetas; don Adrián Velasco, 10; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, 20 kilos de harina; señoras de León, en memoria de su madre (q. e. p. d.), 25 pesetas; doña Agustina Jiménez del Pozo, 26 barras de pan el día de su cumpleaños; don Arturo Sastre, 8 kilos de carne el día de su cumpleaños; un amante de los pobres, 100 pesetas.

SANCHIDRIAN

PERIA DE TODA CLASE DE GANADOS

Que se celebrará los días 5, 6 y 7 de septiembre de 1949 en este pueblo donde existe abundancia de pastos, y abrevaderos suficientes exentos de arbitrios municipales.

Hay encerraderos capaces para el ganado, como igualmente pensiones para los tratantes, los que después de realizar las operaciones, pueden recrearse espléndidamente en los establecimientos de esta localidad y muy especialmente en el suntuoso y moderno «Bar Regidor» único en pueblos de esta categoría.

El día 7, último de feria, se celebrará una gran Becerrada. Amenizará los festejos una excelente Banda de Música.

El alcalde, Antonio Gutiérrez.

Se vende paja blanca y trigo, barata, en Dehesa de Aldealgordillo. Avila.

Fábrica de hielo

Funcionando por no poderla atender se traspa o arrienda. Diríjirse a Viuda de Martí. Arévalo.

ESTUDIE POR CORREO
ACANDO 25 PTAS AL MES
CONTABILIDAD 200 PTS. CALCULO 160
TAQUIGRAFIA 140. ORTOGRAFIA 100
MECANOGRAFIA 80. ARITMETICA 120.
PIDA FOLLET GRATIS INDICANDO CURSO
ACADEMIA CID-Carri, 13.-VIGO

Salida de misioneros para El Japón

Entre ellos el P. Ruiz Ayúcar, S. J.

En la tarde de ayer y en el avión de Filipinas, salieron varios misioneros jesuitas españoles que vía Manila se dirigen al Japón. Entre los expedicionarios iba el Padre Enrique Ruiz Ayúcar que recientemente estuvo entre nosotros.

A despedir a los viajeros acudieron a Barajas gran número de sus familiares y amigos y las altas jerarquías españolas de la Compañía de Jesús.

Deseamos a los misioneros excelente viaje y muchos frutos en la difícil tarea que han asumido.

Nota de la Administración

Aquellos industriales o comerciantes que quieran concertar publicidad especial para la página deportiva pueden pasarse por nuestra Administración.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T., han sido aprobados los precios que para las harinas regirán en esta provincia durante el mes de septiembre, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 90 por 100, 308'35 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 289'84 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—Harina del 90 por 100 157'24 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 163'17 pesetas en Qm.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Colegio de la Medalla Milagrosa

Queda anunciado el concurso para matriculas gratuitas

Las interesadas deberán presentar en este Colegio las instancias y demás requisitos durante la primera quincena de septiembre, de diez a una.

La directora.

SE VENDE mesa de billar en perfecto estado. Para tratar con don Vidal Pastor en la Finca del Cid.

Venta de fincas rústicas

En término de Tejada de Tiétar (Cáceres), se venden conjunta o separadamente:

Dehesa CAÑADA DEL CORRAL de 750 hectáreas aproximadamente. Finos pastos, arbolado, labor.

Baldío NAVALARREINA o Baldihuelo de unas 60 hectáreas, de análogas características y colindante.

Subasta voluntaria el 22 de septiembre próximo en la notaría de don Felipe Barberó (Plasencia) en la que se hallan pliego, condiciones y títulos.

Colegio «San Juan de la Cruz» (LEGALMENTE RECONOCIDO)

En las pruebas de Examen de Estado, verificadas el mes de junio último en la Universidad de Salamanca, los alumnos de 7.º curso presentados por este Centro, obtuvieron calificación de NOTABLE en proporción que llegó al CINCUENTA POR CIENTO.

Tenga esto presente al escoger Colegio para sus hijos.
Dirección: Comuneros de Castilla, número 3.—Tel. 355.—Avila.

Publicidad AVILA